无锡市河埒中学化学竞赛辅导卷(二)
1、 国际上广泛使用中国铁锅，这是因为铁锅

A、是单质         B、含碳，属于混合物

C、化学性质活泼   D、易使食物中含人体所需的铁元素

2、 收藏家收藏清末铝制品，至今保存十分完好，该艺术品不易锈损的主要原因是

A、 铝不易发生化学反应

B、 铝的氧化物容易发生还原反应

C、 铝不易氧化

D、 铝易氧化，但铝表面的氧化铝具有保护内部铝的作用。

3、 日常生活中的金属炊具和医院中的金属医疗器械的主要成分是

A、锰合金钢   B、钨合金钢  C、钴镍合金钢   D、硅合金钢

4、 下列有关叙述中，不正确的是

A、 铁是银白色金属，在冶金工业上，把它划为黑色金属

B、 在化合物中，铁通常表现为+2、+3价

C、 地壳中质量分数最大的金属元素是铁

D、 铁的合金的韧性和硬度主要由其碳元素的质量分数决定的

5、 有20.75克由两种金属粉末组成的混合物，将它投入到足量的盐酸中，充分反应后，收集到1克氢气。混合物可能的组成是

A、Zn和Fe    B、Cu和Zn   C、Mg和Cu    D、Zn和Al

6、 用CO还原赤铁矿样品（主要成分是Fe2O3，还有不参加反应的杂质）18克，使原混合物反应中放出的全部CO2跟足量的澄清石灰水反应，生成白色沉淀27克，则样品中Fe2O3的百分率为

A、78.3%    B、89.2%   C、70%    D、80%
7、“曾青得铁则化为铜”，曾青就是______的化合物，在______发现，在___应用于生产，其反应可用化学方程式表示为__________

8、用化学方程式解释下列现象，并注明化学反应的基本类型（制化合、分解、置换等）

（1） 用铁制容器盛装硫酸铜溶液，铁制容器被腐蚀，化学方程式为_________________，反应类型为__________

（2） 铜器在潮湿的空气中，表面会慢慢地生成一层铜绿，化学方程式为____________________________，反应类型为_______

9、某钢铁厂高炉练铁的主要反应过程如下所示：
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（1） 在□里填入相应物质的化学式。

（2） 写出各步反应的化学方程式：

①_______________②_________________③_________________

10、某同学晚上帮妈妈做饭，切完青菜就将菜刀放在砧板上，第二天早晨发现菜刀生锈了。试问：（1）菜刀是否发生了化学反应？（2）菜刀为什么会生锈？（3）为了防止这把菜刀生锈，该同学应该怎样做？

11、如图所示，A为无色、无刺激性气味的气体，装置Ⅰ中硬质玻璃管中有1.60克红色粉末B，且A、B均为纯净物，实验情况如下表所示：

	实验内容
	实验现象
	测量结果

	（1）使A持续通过装置Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ
	Ⅰ中B全变为黑色
	黑色粉末为1.12克

	（2）当A与B在加热反应时
	Ⅱ中干燥管里的无水硫酸铜无变化
	

	（3）实验结束
	Ⅲ中石灰水变浑浊
	Ⅲ中有1克沉淀


（1） 将所得黑色粉末加入足量的稀硫酸中，可生成0.04克氢气，同时生成一种化合物RSO4。则通过计算可确定金属R的相对原子质量为_______

（2） 试描述上述黑色粉末与稀硫酸反应的现象_____________________
（3） 将符合组分装置设计图的标号填写在横线上_________

(1) 说明了A具有还原性（2）说明了A具有可燃性（3）说明A得氧后的产物是CO2（4）有效地防止了A扩散到空气中。


12、根据下图中的关系回答：

（1） 若乙的溶液呈浅绿色，y是红色

固体，则x是____

（2） 在常温下若乙是气体，则x是____

（3） 在常温下若甲是固体，乙为无色液体，则x是______

（4）甲+x→乙+y的反应类型是__________

13、足量的镁、锌、铁与含等质量的HCl的盐酸反应，下列图象正确的是

等质量的镁、锌、铁与足量的盐酸反应，下列图象正确的是

14、托盘天平的两边各放一只装有足量稀盐酸的烧杯，调节天平平衡，当在一只烧杯中加入13g锌粒，另一只烧杯中需加入多少克碳酸镁，可使充分反应后天平仍平衡？
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